Estad.o,d(-e Santa Catarina a
Municipio de Belmonte
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Edital de Processo Seletivo n2 005/2015 Associagdo dos Municipios

do Extremo Oeste de
Santa Catarina

Prova: Conhecimento Especifico
Portugués
Matematica

Prova para provimento do cargo de:
PROFESSOR DE EDUCACAO INFANTIL
> HABILITADO - MAGISTERIO OU CURSANDO A PARTIR DO 5° PERIODO NA AREA

ESPECIFICA (QUADRO 02)

TIPO DE PROVA: 01 GABARITO
INSTRUCOES:

* Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta preta ou
azul, de material transparente.
» Preencha o CARTAO DE IDENTIFICACAO, com as informagdes solicitadas.

* Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questdes,
numeradas de 1 a 20. Caso contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala.

* Nao serao aceitas reclamacgoes posteriores por falha de impressao e/ou total de questoes.

* Para cada questdo existe apenas UMA resposta certa.

» Aresposta certa deve ser marcada no CARTAO DE RESPOSTA.

VOCE DEVE:
Verifi TIPO DE SUA PROVA, d it i h CARTAO RESPOSTA
. erificar o , descrito acima, e preencher o v »
quadrado do CARTAO DE RESPOSTA ao qual ela corresponder, Tipo de Prova 4]
conforme ao lado demonstrado.

» Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que vocé escolheu e preencher
essa letra no CARTAO DE RESPOSTA.
* Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartao de Resposta (Gabarito): — -

ATENGAO:

* As marcagoes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionara a anulagao de
sua prova e/ou questdes.

+ E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTAO DE RESPOSTA.

* A prova terd duracdo de 02h30min, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do
CARTAO DE RESPOSTA.

* Asaida da sala s6 podera ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o CARTAO DE RESPOSTA e o CARTAO DE IDENTIFICACAO ao fiscal da
sala e retire-se imediatamente do local de aplicacdo das provas.



QUESTOES DE CONHECIMENTO ESPECIFICO

01. O campo da educagdo abrange outros espacos além dos muros de uma escola. Sendo assim,
podemos afirmar o seguinte:

I- Existem trés tipos de educagdo: a formal, a ndo formal e a informal (ou ndo intencional);

II- Todos os tipos de educagdo sdo marcados impreterivelmente pela intencionalidade em se
aprender algo.

IlI- A Educag¢do Ndo Formal trata-se das coisas que aprendemos no dia a dia, através das

nossas experiéncias em sociedade.

Estdo corretas:
A) Tell
B) Apenas .
C) Telll
D) I, T elll

02. Assinale a alternativa correta:
Um planejamento pode ser organizado cronologicamente de formas diferentes: anual, bimestral, ou
trimestralmente. Esta periodicidade varia de acordo com cada instituicao ou rede. Da mesma forma,
a orientacdo pedagdgica de um planejamento pode ser construida de diferentes maneiras, que
usualmente sao:

A) Habilidades e competéncias, contetudos, disciplinas e exercicios.

B) Habilidades e competéncias, contetidos, projetos e unidades didaticas.

C) Habilidades e competéncias, conteddos, projetos e disciplinas.

D) Habilidades e competéncias, conteddos, projetos e unidades pedagoégicas.

03. O que estuda a Pedagogia?
A) Os fundamentos, as condi¢des e os modos de realizacdao do ensino.
B) A natureza e as finalidades da educacdao, os meios para formar e preparar os
individuos para a vida social.
C) O trabalho do professor e as dimensdes politica, econémica e social da educacao.

D) Asideias humanas ao longo da histéria.

04. A alternativa que apresenta uma das principais contribui¢des da Filosofia da Educacao é:

A) Escola enquanto parte dos fendmenos sociais.
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B) Pensamentos que contribuiram para a construcao da visdo do processo educativo e
dos atores nele inseridos.
C) Relagoes interativas entre os seres humanos.

D) Aspectos politicos e legais.

05. Uma escola que queira construir uma proposta de avaliacdo formativa e emancipadora deve,
entre outras importantes agoes:

A) Promover avaliacbes com abordagem tecnicista, visando reproduzir técnicas e
procedimentos aprendidos pelos alunos para resolver as questdes propostas.

B) Proporcionar uma avaliacio composta de varios momentos e que utiliza de varios
recursos, buscando identificar se as estratégias usadas no ensino estao sendo eficazes
e fornecendo devolutivas para os alunos sobre seus resultados.

C) Aplicar uma avaliacdo somente no inicio do processo de ensino-aprendizagem para
identificar o que os alunos ja sabem de pré-requisitos sobre o contetido que sera ensinado,
utilizando os dados para personalizar o ensino.

D) Aplicar uma avaliagdo somente ao final do processo de ensino-aprendizagem, visando dar

um resultado numérico sobre o desempenho de cada aluno a respeito do que aprendeu.

06. Assinale a alternativa que indica quais sdo as principais ciéncias que estudam exclusivamente os
processos e fendmenos educativos:

A) Didatica e Psicologia

B) Sociologia e Pedagogia.

C) Filosofia e Gestdo Escolar.

D) Didatica e Pedagogia.

07. A Didatica apoia os professores a:

(__) Analisar os complexos processos sociais, politicos, econémicos e sociais que envolvem a teorizagdo
e a atividade educacional prdtica.

(__) Buscar um certo distanciamento do seu objeto de estudo para melhor compreendé-lo.

(__) Trabalhar aspectos psicoldgicos e afetivos relacionados ao processo educativo.

(__) Identificar as principais referéncias tedricas e técnicas que devem orientar o trabalho do

professor.

Assinale a sequéncia correta sendo (F) para afirmacdo Falsa e (V) para Verdadeira.
A) V,F,F, V.
B) F,F,F,V.



C) V,V,F,V
D) V,F,V,F

08. Qual a palavra abaixo preenche adequadamente a lacuna?

“A consiste, pois, de uma prdtica social que envolve o desenvolvimento

dos individuos no processo de sua relagdo ativa com o meio natural e social, mediante a atividade
cognoscitiva necessdria para tornar mais produtiva, efetiva, criadora, a atividade humana prdtica.”
(2002, p. 142)

A) Didatica.

B) Psicologia.

C) Educacao.

D) Ciéncia Natural.

09. O Conselho Tutelar:

A) E 6rgio provisério e autdnomo, jurisdicional, encarregado pela sociedade de zelar pelo
cumprimento dos direitos da crianga e do adolescente, definidos nesta Lei.

B) E é6rgio transitério e autdbnomo, néo jurisdicional, encarregado pela sociedade de zelar pelo
cumprimento dos direitos da crianga e do adolescente, definidos nesta Lei.

C) E 6rgio permanente e autdnomo, jurisdicional, encarregado pela sociedade de zelar pelo
cumprimento dos direitos da crian¢a e do adolescente, definidos nesta Lei.

D) E é6rgio permanente e auténomo, nio jurisdicional, encarregado pela sociedade de

zelar pelo cumprimento dos direitos da crianca e do adolescente, definidos nesta Lei.

10. Segundo o Art. 599, da Lei de Diretrizes e Bases da Educacdao Nacional n? 9.394, de 20 de
dezembro de 1996, os sistemas de ensino assegurardo aos educandos com necessidades especiais:

I - Curriculos, métodos, técnicas, recursos educativos e organizagdo especificos, para atender
as suas necessidades;

Il - Terminalidade especifica para aqueles que ndo puderem atingir o nivel exigido para a
conclusdo do ensino superior, em virtude de suas deficiéncias, e aceleragcdo para concluir em maior
tempo o programa escolar para os superdotados;

Il - Professores com especializagdo adequada em nivel obrigatoriamente superior, para
atendimento especializado, bem como professores do ensino regular capacitados para a integragdo
desses educandos nas classes especificas;

IV - Educagdo especial para o trabalho, visando a sua efetiva integracdo na vida em

sociedade, inclusive condi¢bées adequadas para os que ndo revelarem capacidade de inser¢do no
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trabalho competitivo, mediante articulagdo com os drgdos oficiais afins, bem como para aqueles que
apresentam uma habilidade superior nas dreas artistica, intelectual ou psicomotora;
V - Acesso igualitdrio aos beneficios dos programas sociais suplementares disponiveis para o

respectivo nivel do ensino regular.

Todas estdo corretas, exceto:
A) Ilelll.
B) [IVeV.
C) MelV.
D) IL Il e IV.

11. Segundo Piaget, o processo de construcio do conhecimento humano passa por quatro
processos, sendo eles:

A) Esquema, Assimilacdao, Acomodacao e Equilibracao.

B) Estimulo, Assimilagdo, Acomodacdo e Equilibracao.

C) Esquema, Assimila¢cdo, Acomodacao e Estabilizac¢ao.

D) Estimulo, Aceitacdo, Acomodacao e Equilibragao.

12. Qual a alternativa que melhor define o significado de senso comum?

A) E o saber que precisa ser elaborado a partir de provas ou de uma analise mais atenta para
ser considerado verdadeiro.

B) Senso comum é o conhecimento que o homem adquire através do estudo de saberes
cientificos transmitidos de gera¢do em geracao.

C) E a difusdo e perpetuagdo dos saberes ou conhecimentos académicos que ocorrem por meio
do contato entre sujeitos pesquisadores.

D) Denominamos de senso comum o saber espontaneo, resultante da observacio e da

relacao do homem com o mundo que o cerca.

QUESTOES DE PORTUGUES



13. Nao é sindnimo de prenuncio:
A) Vaticinio.
B) Resquicio.
C) Pressagio.

D) Prognostico.

14. Assinale a alternativa em que pelo menos uma das palavras deveria ter sido escrita com S e nao
com Z:

A) Socializar - Sazonal.

B) Reduzir - Sensatez.

C) Aburguezar - Campezino.

D) Sisudez - Sozinho.

15. Nao deveria haver acento indicador de crase em qual das frases abaixo?
A) Fiquei a distancia.
B) Irei a Bahia.
C) Dirijo-me a Tijuca.

D) Vou a feira.

16. Sdo duas classes de palavras variaveis:
A) Interjeicdo e adjetivo.
B) Preposicdo e conjuncao.
C) Artigo e numeral.

D) Verbo e advérbio.

17. Houve muita confusdo no campeonato;
Na frase acima ocorre:

A) Sujeito composto.

B) Sujeito simples.

C) Sujeito oculto.

D) Oracdo sem sujeito.



QUESTOES DE MATEMATICA

18. Jodo e Carlos investiram cada um R$ 1.000,00, Jodo por 1 ano a taxa de juros compostos de 36%
ao ano, e Carlos por 12 meses a taxa de juros compostos de 3% ao més. Das opg¢des abaixo, qual a
diferenca de rendimento entre Joao e Carlos?

A) Carlos teve um rendimento maior, com diferenca de R$ 65,76

B) Os dois tiveram o mesmo rendimento

C) Jodo teve um rendimento maior, com diferenca de R$ 65,76

D) Carlos teve um rendimento maior, com diferenga de R$ 131,62

19. Podemos afirmar que uma caixa de parafusos pesa 10kg mais 2/3 dessa mesma caixa. O peso de
2 caixas dessa seriam:

A) 50Kg.

B) 20kg.

C) 60ksg.

D) 30kg.

20. Na Roda Gigante de um parque de diversdes, brincam em média 20 pessoas a cada 10min ao
custo de R$10,00 por pessoa. Quanto esse brinquedo lucra em um expediente de 10h?

A) R$12.000,00

B) R$11.000,00

C) R$12.000,00

D) R$ 13.000,00





